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Ata da 201ª Reunião do Conselho Estadual do Patrimônio Histórico e Artístico -        
CEPHA 

Ao terceiro dia do mês de abril de dois mil e vinte cinco, deu-se início à 201ª Reunião do 1 
Conselho Estadual do Patrimônio Histórico e Artístico – CEPHA, de forma virtual, por meio 2 
do link: https://meet.google.com/tdi-buux-qch. Participaram desta reunião os Conselheiros: 3 
Aimoré Índio do Brasil Arantes, Amilcar Cavalcante Cabral, Eduardo Felga Gobbi, Euclesio 4 
Manoel Finatti, Franklin Galvão, Mauro Lacerda Santos Filho, Nicole Lemanczyk, Paulo 5 
Sidnei Ferraz, Rafael Andreguetto, Reinaldo Pilotto, Ricardo Amaral, e Roland Hasson. Os 6 
demais conselheiros justificaram a ausência. Participou, também, a Diretora de Memória e 7 
Patrimônio Cultural – DMPC, Camila Simoni Junqueira, a Chefe de Coordenação do Patri-8 
mônio Cultural e Secretária Executiva deste Conselho, Aline Martelosso Filus, além de outros 9 
técnicos da Coordenação do Patrimônio Cultural - CPC. A Secretária de Estado da Cultura e 10 
Presidente do CEPHA, Luciana Casagrande Pereira, abriu a reunião cumprimentando a todos 11 
os Conselheiros e comunicou sobre a saída do chefe de Coordenação do Patrimônio Cultural, 12 
Vinicio Bruni, a pedido do mesmo e apresentou a servidora efetiva, Aline Martelosso Filus, 13 
como chefe interina da CPC, que agradeceu a oportunidade de atuar neste cargo tão importan-14 
te. Na sequência passou ao primeiro item da pauta Leitura, discussão e aprovação da Ata 15 
da Reunião ordinária n.º 199 e 200º, Bem como da 2ª extraordinária; o conselheiro Mauro 16 
Lacerda Santos Filho perguntou se será inclusa na ata, a Manifestação do Processo, que ele 17 
elaborou, e que foi apresentada na 2ª Reunião Extraordinária, realizada em 13 de dezembro de 18 
2025. Após discussão, o servidor da CPC, Victor Hugo Fucci, assessor do CEPHA, informou 19 
que a manifestação será anexada na sequência do Parecer. E as atas foram aprovadas na ínte-20 
gra por todos os conselheiros presentes. Em continuidade, passou-se ao segundo item da pauta 21 
Outros assuntos; assim a Secretária de Estado da Cultura e Presidente do CEPHA, Luciana 22 
Casagrande Pereira, abriu a palavra e o conselheiro Paulo Sidnei Ferraz comentou sobre os 23 
acidentes na Ponte Preta, dois ocorridos no mês de março do presente ano e sugeriu que o 24 
CEPHA enviasse correspondência à Prefeitura Municipal de Curitiba manifestando-se com 25 
encaminhamento do Parecer que ele elaborou em 2006 sobre a impropriedade da elevação da 26 
Ponte Preta. Ainda comentou que diante das tratativas sobre a transferência de responsabili-27 
dade pela guarda do Bem da referida Ponte do DNIT para a Prefeitura de Curitiba tal assunto 28 
deverá voltar a ser demandado nesse Conselho. Que a solução racional é um  reestudo da sina-29 
lização com alertas que podem auxiliar a evitar outros acidentes. Foi decidido por unanimida-30 
de o envio da correspondência, que será elaborada inicialmente pela Chefe interina da CPC. O 31 
Conselheiro também falou sobre a continuidade do trabalho iniciado com a elaboração da 32 
Normativa Complementar da Estrada da Graciosa, localizada na Serra do Mar, com objetivo 33 
de realizar o cadastro dos ocupantes das margens da estrada  para criar um de uso desse Pa-34 
trimônio Cultural tão significativo e evitar novas instalações em desacordo com a Normativa. 35 
Também enfatizou a precariedade dos banheiros atuais, que são utilizados com precariedade, 36 
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principalmente durante os fins de semana, período em que o único funcionário do DER, res-37 
ponsável pela limpeza dos banheiros, não está trabalhando. Foi decidido também por unani-38 
midade a continuação dessas tratativas de ações por parte da equipe da CPC em conjunto com 39 
o Conselheiro. E, por fim, o Conselheiro Euclesio Manuel Finatti pediu um voto de louvor ao 40 
Conselheiro Paulo Sidnei Ferraz por conta do seu trabalho e parecer da Ponte Preta, aprovado 41 
por todos os presentes. O Conselheiro Ricardo Amaral também registrou elogios ao Conse-42 
lheiro Paulo. Encerrando os assuntos, a Presidente Luciana Casagrande Pereira agradeceu a 43 
todos pela participação. Nada mais havendo a constar, encerrou-se a reunião e eu Aline Mar-44 
telosso Filus lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pelos demais Conselheiros par-45 
ticipantes. 46 
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